

出國報告（出國類別：參加會議）

參加 2016 年歐洲泌尿科醫學會議

服務機關：台北榮民總醫院 泌尿部

姓名職稱：契約主治醫師 魏子鈞

派赴國家：德國 慕尼黑

出國期間：105/3/9~105/3/17

報告日期：105/4/15

| | |
|----|---|
| 目次 | |
| 摘要 | 3 |
| 目的 | 4 |
| 過程 | 4 |
| 心得 | 5 |
| 建議 | 5 |
| 附錄 | 7 |

摘要

2016 年歐洲泌尿科醫學會（EAU）會議於三月十一日至十五日在德國慕尼黑舉行，在林登龍部主任及張延驊科主任的帶領下，有幸能與會觀摩學習。歐洲泌尿科醫學會雖曰歐洲，然而其與會成員遍及全球從事泌尿科領域的專家學者，相互交流研究，同時吸取新知。

會議的議程相當豐富，邀請了各領域的專家進行全方位泌尿科學重要議題的討論及學者專題演講，同時會場有各地域泌尿科學會如世界華人、俄羅斯、葡萄牙、阿拉伯世界等等的醫學交流。會議的議程長達五天，可謂十分豐富。

關鍵字：2016 歐洲泌尿科醫學年會，攝護腺肥大，經尿道攝護腺刮除手術，膀胱頸切開術，急性尿滯留

一、 目的

參加 2016 年歐洲泌尿科醫學會（EAU）會議進行論文發表(討論式海報)。

論文題目：For patients with smaller resection weight of transurethral resection of prostate, could combine incision of bladder neck lead to less acute urinary retention after surgery?- A nationwide database study
利用全民健保資料庫研究小克數之經尿道攝護腺刮除手術合併膀胱頸切開是否可減少術後急性尿滯留

二、 過程

2016 年歐洲泌尿科醫學會（EAU）會議於三月十一日至十五日在德國慕尼黑舉行，在林登龍部主任及張延驊科主任的帶領下，有幸能與會觀摩學習。歐洲泌尿科醫學會雖曰歐洲，然而其與會成員遍及全球從事泌尿科領域的專家學者，相互交流研究，同時吸取新知。

今年的歐洲泌尿科醫學會會議地點為德國著名城市同時也是工業重鎮的慕尼黑。位於阿爾卑斯山北麓與多瑙河交界的集散平原，慕尼黑自古為德南巴伐利亞的古城，也是希特勒的發跡地。此外，慕尼黑另一聞名的特色，就是德國著名汽車 BMW 的總部，以及奧運會當年之重大國際事件。

會議的議程相當豐富，邀請了各領域的專家進行全方位泌尿科學重要議題的討論及學者專題演講，同時會場有各地域泌尿科學會如世界華人、俄羅斯、葡萄牙、阿拉伯世界等等的醫學交流。會議的議程長達五天，可謂十分豐富。內容主要分為幾個部分：

1. Symposium and Live Surgery and Crossfire talk: 主要是一些泌尿科領域知識的新知，範圍遍及下泌尿道症狀，結石，腫瘤，男性學，不孕症，尿路動力學，婦女泌尿學，機器手臂手術等等。
2. State-of-the-Art Lecture and plenary speech: 邀集專家進行專題演講。
3. 各國研究成果的發表及討論式海報。

三、心得

本次論文的價值在於：在行小克數之經尿道攝護腺刮除手術時，有時醫師們或許認為手術已經足夠開通尿路，往往未必會合併膀胱頸切開術。病人接受手術，目的正希望術後可以有較佳的排尿。過去或有文獻針對各項尿路動力指標，如最大尿流速的上升或術後 IPSS 分數下降做統計，發現合併膀胱頸切開可以有較顯著的成效。然而術後是否會發生急性尿滯留，是一個相對重要而且病人往往未必能接受的併發症。過去的文獻統計並無如此的全國性或是人數眾多，本篇論文一方面了解台灣的現況，一方面也提供更強而有力的大規模證據。

藉由精彩演講，以及講者與聽眾的討論激盪，相當多寶貴知識由此而生。參與這次歐洲泌尿科醫學會（EAU）會議，除了和國際接軌、增長見聞外，也是我首次參與以歐洲為中心的全球國際性的學術會議報告。利用英文和不同國家的醫師學者交流互動，實為一項難得的經驗。

四、建議事項

學然後知不足，除了在泌尿學科專業知識上需要更加增進外，英文表達及對話也是值得再加強的部分。期望經過這次出國與會的增廣見聞，能更加提升自我的

學養。





